

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción. — En la Península: Un mes, 1'50 ptas. — Tres meses, 4'50 id. — En el Extranjero: Tres meses, 10 id. La suscripción se cuenta desde 1.º y 16 de cada mes. — No se devuelven los originales. Redacción, Mayor, 24. — Administración, Mayor 18.

Condiciones. — El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro. — Corresponsales: París, Mr. A. Lorelle, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre. La correspondencia al Administrador

SIEMPRE SINCEROS

«La Opinión» de ayer, realiza con sus comentarios, el interés y el alcance de la «Carta abierta», dirigida al Sr. Conde de Romanones, que publicamos hace unos días.

La cortesía nos manda corresponder con algunas explicaciones, al bien escrito artículo de nuestro estimado colega.

Lo mismo en la crítica que hicimos del Bloque, que en el estudio que hemos hecho y comunicado al público también, de las condiciones en que vive y actúa el partido conservador, como en la idéntica labor que dedicamos al partido liberal en esa «Carta abierta», y en la que haremos respecto del partido republicano, recojimos y recogeremos serenamente, en el más unánime y autorizado sentir público, los antecedentes de orden histórico, sin que tengamos designio inmediato ni remoto, de exaltar á ninguno de esos partidos sobre los demás y mucho menos de discernir responsabilidades para los impulsores de la conducta de cualquiera de ellos, pues somos agenos por completo á todos, en la función periodística.

Servimos solamente el deber que tenemos, como instrumento independiente de opinión, de aegar nuestras leales advertencias para que los partidos políticos realicen con la mayor eficacia su acción directa, sin prescindible en la vida local; y á la opinión pública servimos, y nos dirigimos siempre, con mayor ó menor fortuna en la forma, pero persuadidos también de que es ella el verdadero conde, cuando significa el más común sentir del conjunto social, no de una sola clase ni de una determinada orientación social.

Para que los partidos políticos cumplan sus funciones directoras, requieren una organización adecuada.

Sobre la necesidad y las condiciones de ésta, hemos discurrido, dirigiéndonos á D. José Maestre, al tratar del partido conservador, y al señor conde de Romanones, respecto del liberal. Y en esto último no hemos sido los primeros, porque ya «La Opinión» expuso por extenso, al actual Presidente del Congreso sus puntos de vista en la materia, inspirados, como era natural, en la signifi-

ficación política que ostenta y definiendo en la prensa.

Y hace bien el colega, si en algo reputa erróneos cualesquiera de los antecedentes con que ofrecemos á la consideración pública estos asuntos, en asistirlos también con otros antecedentes y con su autorizada opinión. Todas serán contrastadas por ella en definitiva y unos y otros antecedentes vienen en mejor servicio de nuestros deseos, de nuestro programa: *capacitar á nuestros conciudadanos para jugar é intervenir todos los asuntos que atañen á nuestra prosperidad y á nuestro bienestar colectivo.*

Deseche, pues el colega toda suspicacia y toda prevención.

De Barcelona

Madrid 10-9 m.

Dicen de Barcelona que un numeroso grupo de huelguistas metalúrgicos intentó arrojar en una fábrica varios objetos incendiarios cosa que no llegaron á realizar porque los revoltosos fueron rechazados por los patronos.

El presidente del Consejo de Ministros ha manifestado que el gobierno se opondrá á conceder los permisos solicitados para las manifestaciones por el aniversario del fusilamiento de Ferrer.

Según las últimas noticias ayer se celebraron más de veinte mítins.

Virutas

Qué cosas tiene «La Mañana».

Se inspira sólo en el deseo de perjudicar á Cartagena.

El otro día se le ocurrió, en serio, la creación de otra murga municipal, como si no fuera bastante la que padecemos.

Y el sábado se le ocurre, en broms, «que D. Apolinario se veía agasajado por nueve musas — que por cierto son bloquistas».

Eso sería atentatorio para la seguridad pública en este pueblo.

Haga la cuenta el colega.

Cuatro guardias municipales para custodiar á cada una de las nueve musas bloquistas, hacen treinta y seis.

Y cuatro que ya tiene la otra murga del bloque, cuarenta.

Y esto sería *acusarte las cuarenta*, á nuestra seguridad personal.

El cronista de «La Tierra» que da á conocer los proyectos y planes de D. A. A. Carrion, dice que este debió seguir sus tiempos de Concejal y que fué *prematura* su venida al mundo de la Alcaldía.

¿Qué querrá decir con esto?

Vamos á averiguarlo.

El bloque se casó con el Ayuntamiento en 1.º de Enero

Y dió á luz á D. A. A. para su cargo actual, en Julio.

De Enero á Julio, ambos inclusivos van siete.

Y claro es, resulta *prematura*.

¡Siete meses!

Y tiene embotellado un programa, que por lo visto, dejará para mejor ocasión.

Como el cosechero del cuento.

Atención.

Combatir la mendicidad y la golfería.

Higienizar las viviendas y los alimentos.

Dotar de escuelas numerosas el término municipal.

Construir caminos vecinales.

Arreglar los que poseemos.

Embellecer y hacer atractiva la población.

¡Soñador!

Y todo eso y lo que se le caiga, es lo *extraordinario*.

Que hay que tener en cuenta lo *ordinario*.

Titulado por el cronista ó por el cronista — «pequeños pero engorrosos deberes».

Como por ejemplo; preparar la gente que ha de animar las sesiones.

Ordenar á la guardia municipal que se aumente los micróscopos.

Disponer la persecución de la *otra murga*.

Decretar cesantías de los contrarios.

¡Etc., etc., etc.

Eso es lo *ordinario*.

¿Que á los concejales no les importan ya los papeles?

Pues ahora verás.

En «La Tierra» de ayer se abre un concurso para encontrar algo *más eficaz* que los papeles.

En lugar de concurso podrían hacerse unos juegos florales.

Y al que inventase algo para *reventar* á los concejales enemigos premiarlo.

Y hacerle entrega, solemnemente, de la flor natural.

Que naturalmente sería...

Un cardo borriquero.

El Alcalde se propone *higienizar* la guardia municipal.

Muy bien hecho.

La limpieza es higiene pura.

Y el lavado se impone.

¡Ya hasta el Bloque se lava!

GARLOPA SEGUNDO.

La Ley de Reclutamiento

En atento B. L. M. nos ha remitido nuestro respetable amigo, el ilustre Ministro de la Guerra general Aguirre un ejemplar del proyecto de Ley de bases para el próximo Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Agradecemos de todas veras el recuerdo del actual Ministro de la Guerra y ofrecemos ocuparnos detenidamente de tan interesante trabajo.

EL MOKRI

Madrid 10-9 m.

Ayer pasó el día en el monasterio del Escorial el Mokri.

En muchos círculos diplomáticos son muy optimistas las impresiones que circulan acerca del resultado de las negociaciones de nuestro Gobierno con el embajador extraordinario de Marruecos.

El presidente del Consejo se muestra muy reservado sobre este asunto.

Necrología

Victima de larga y penosa enfermedad dejó de existir anoche, después de haber recibido los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo el licenciado en Medicina y Cirujía don Luis Soler Abellán.

Esta tarde se ha verificado el sepelio del cadáver á cuyo acto ha asistido un número y distinguido acompañamiento que bien á las claras ponía las muchas simpatías que en esta ciudad gozaba el finado.

A su afligida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

A las dos de la madrugada de hoy ha dejado de existir víctima de un ataque cardíaco el sargento de la guardia civil D. Gil López Fuentes que prestaba su servicio en esta ciudad.

Su muerte ha sido muy sentida pues dicho sargento supo captarse en vida las simpatías de cuantos le trataron.

Descanse en paz, y Dios conceda á su familia la resignación suficiente para poder sobrellevar tan irresponsable pérdida.

Notas forences

El sábado último y ante el tribunal provincial de lo contencioso administrativo informó en Murcia nuestro querido amigo el ilustrado abogado de esta ciudad D. Juan Sánchez Doménech sosteniendo el recurso interpuesto por D. Gasés Oliva Martínez contra el acuerdo del Ayuntamiento de la vecina ciudad de La Unión, por el que se le destituyó del cargo de veterinario titular de dicha ciudad.

El Sr. Sánchez Doménech fué felicitado por su brillante informe.

Notas médicas

El 606 en Madrid

Aquí, como en todas partes, ha despertado mucha curiosidad el nuevo aspecto del problema de la sífilis y ha hecho acudir al Hospital de San Juan de Dios muchos médicos, tanto de aquí como de provincias y numerosas personas interesadas en ver los enfermos inyectados y los efectos del medicamento.

Las molestias sufridas por éstos han obligado al jefe de la clínica doctor Bombá, á fijar en los pabellones donde hay sujetos á experimentación, un aviso prohibiendo recomer á los enfermos fuera de la hora de la visita.

Nosotros hemos tenido la suerte de poder seguir paso á paso los efectos del tratamiento, gracias á la amabilidad y consideraciones que con nosotros han tenido los profesores é internos de San Juan, en especial el profesor Alvarez Saiz de Aja y nuestros compañeros internos Aguiar y Abengochea.

Los individuos de este hospital que han sido sometidos al nuevo tratamiento, son seis: cinco hombres y una mujer, y de todos tenemos la historia clínica, pero para no molestar demasiado, sólo citaremos dos casos de los más demostrativos:

G. T.—Pabellón 3.—Cama número 26.—Sífilis constitucional, gomas ulceradas del velo del paladar, pilares y noula.

El día 26 se le practicó una inyección de 60 centigramos de medicamento, en diez centímetros cúbicos de masa líquida y á los dos días mejoró de tal manera, que podía tragar casi sin molestias, siguiendo la mejoría y la cicatrización y no pudiendo decir nosotros si ahora estará ya completamente curado, porque este individuo, encontrándose ya bien se fugó del Hospital ayer. (La temperatura durante los días siguientes á la inyección, á alrededor de 38°).

Otro: F. B.—Pabellón 4.—Cama número 29 (mujeres).—Sífilis constitucional, infiltración gomosa del antebrazo izquierdo y frente, gomas dérmicas en el mismo antebrazo y cuello.

Se le practicó la inyección el día 29; tuvo dolores y sudor; las lesiones han ido desecándose y mejorando de modo que en la actualidad está completamente curada del goma de la frente y la enorme pérdida de substancia del antebrazo, con muy buen aspecto y en plena cicatrización. (La temperatura más alta ha sido 38 grados, y 4 décimas).

Los casos restantes son menos curiosos por tratarse de lesiones de menor gravedad.

Los médicos de Madrid, con motivo del descubrimiento del 606, han dado pruebas de su actividad.

El Dr. Marañón de la Beneficencia Provincial, es uno de los primeros médicos españoles que acudieron á Francfort á estudiar con Ehrlich su medicamento, habiendo tenido ocasión de presenciar curaciones prodigiosas en multitud de casos, según nos ha manifestado. Este joven médico ha publicado en la revista clínica de Madrid un trabajo sobre esta materia, y tiene en la actualidad en prensa un folleto sobre el mismo asunto y que probablemente habrá ya salido cuando se publiquen estas notas. Será el nuevo libro el más completo que se ha publicado hasta ahora tratando de esto y será también un libro de utilidad á juzgar por el buen sentido de su autor, reconocido ya como uno de los primeros médicos de España por sus notables trabajos que le han valido el nombramiento de miembro correspondiente de la Real Academia de Medicina.

Otro médico entusiasta del 606 es el Dr. Martín y Migué, de Sanidad militar.

También este médico vuelve de Francfort y ayer dió una interesante conferencia en el Instituto Rubio exponiendo detalladamente los efectos del remedio y la técnica de su aplicación.

Estos médicos han estado en Francfort durante el verano y cuando su trabajo allí podía serles provechoso, pues se comprende que con el enorme número de médicos de todos los países que ahora han ido á estudiarlo, es imposible que puedan sacar utilidad á las enseñanzas de Ehrlich.

Para juzgar de la curiosidad que aquí ha despertado el 606, hemos de dar como dato un éxito bibliográfico pocas veces alcanzado: El folleto del Dr. Madenas se agotó el mismo día de recibida la remesa.

Hasta ahora las publicaciones que aquí se conocen sobre esto, son el ya citado folleto del Dr. Madenas por cierto bastante poco científico, otro en francés del Dr. Emery de París, muy interesante y muy completo, el trabajo publicado por Marañón en la citada Revista clínica del 14 de Septiembre y el folleto de este mismo

porte altivo, gesto nervioso, ojos vivos y cutis mate parecían indicar, á primera vista, una ascendencia española.

—¿Y cómo está usted, querido Olivier? dijo el ingeniero, cerrando la puerta y siguiendo al joven á una ptececita bien iluminada que servía á éste de sala de trabajo.

Desde los primeros días de su instalación en casa del ingeniero Strauss, se había establecido entre ellos una simpatía recíproca que pronto se había trocado en sincera amistad.

Contratado en brillantes condiciones para proseguir la realización de un nuevo modo de telegrafo sin hilos, Olivier Coronal había gustado en seguida al ingeniero, que no había tardado en hacerse cargo de la alta capacidad del que irónicamente llamaba William Boltyn «el protegido».

En verdad, el ingeniero Strauss se interesaba mucho por Olivier.

—Háblame á mí—decía—de un trabajador como éste. ¿Qué diferencia entre él y esta juventud tan pedante como ignorante, y que sólo sabe discurrir á tontas y á locas!

Olivier le agradecía la delicadeza de sus procedimientos.

Porque aunque glacial y autoritario para con todo el mundo, el ingeniero Strauss se mostraba lleno de estabilidad para con el joven.

lante de una prensa y muy ocupado en limar una pieza de cobre.

Olivier le llamaba mucho la atención, á causa de su obstinada reserva.

El ingeniero Strauss sabía muy bien que había inventado un torpedo terrestre y, que había cedido su invención al gobierno francés.

Conocía también las relaciones de Olivier con Ned Háttison, el hijo del ilustre sabio americano, y con monsieur Golbert, el inventor de la locomotora submarina y del ferrocarril subatlántico, que los tres habían intentado realizar en los Estados Unidos.

Olivier le había hablado de sus amigos con los mayores elogios.

Pero siempre que el ingeniero Strauss había intentado conocer la causa del regreso á Europa de Ned Háttison, de su suegro y de su esposa, y del abandono de sus gigantescos proyectos industriales, Olivier Coronal había dado otro giro á la conversación.

La discreción del joven en este punto hacía sospechar al ingeniero Strauss la existencia de un misterio, que hacía propósito de aclarar cuando se presentase la ocasión.

Las causas verdaderas del desastre del ferrocarril subatlántico habían permanecido ignoradas del público. Los periódicos habían hablado de un

su nariz remangada, sus ojos centelleantes de malicia y su sonrisa burlona, no es posible equivocarse.

—Sí; y, á pesar de su manía, de bromear tiene muy buen corazón. Tan pronto como ha reunido algunos pesos, los ha enviado á su madre, honrada vendedora ambulante, para que pueda poner una frutería.

—Ese rasgo le honra.

—Me es muy fiel, y si se ha separado de mí, estoy seguro de que es para poder ayudar á su madre de un modo más eficaz.

Olivier había vuelto á reanudar su trabajo.

En una larga mesa de encima había amontonados una infinidad de aparatos, de pilas, de acumuladores y receptores.

En un banquillo se veían alineadas cuidadosamente algunas piezas piezas sueltas, dispuestas ya para ser montadas.

Porque el joven lo hacía casi todo por sí mismo, á fin de poder guardar mejor el secreto de sus invenciones.

Por el momento buscaba un nuevo modelo de carrera de inducción, que, según su cálculo, podría suministrar chispas de más de un metro de longitud.

Sin decir nada, veía el ingeniero Strauss de-